

北醫附醫響應捐血 珍惜每一滴用血

臺北醫學大學附設醫院在今年初發起捐血活動，獲得醫院同仁、社區民眾及病家廣大迴響，共募得 11 萬 CC 的熱血，在疫情下為緩解血荒盡份心力。有鑑於用血需求不減，故持續在 9/14(三)擴大辦理捐血活動，除邀請大家熱血挽袖做公益外，這次結合衛福部病人安全週活動，鼓勵民眾主動關心自身用藥安全！本次活動除與金樹慈善基金會及台北捐血中心共同辦理外，特別與臺北醫學大學一同合作，培養學生正確捐血觀念及養成捐血習慣，進而發展出對社會的關懷，讓愛永續。



然在目前新冠疫情下，多少影響了民眾捐血意願，除持續鼓勵民眾踴躍捐血外，為保留珍貴的血品，在醫院用血端應思考減少不必要的輸血。北醫附醫為提供手術病人更好的醫療照護，109 年起參與美國外科醫師學會 (American College of Surgeons, ACS) 之國家外科手術品質改善計劃 (National Surgery Quality Improvement Program, NSQIP)，採用

國際標準檢視外科手術品質。

其中，在血品使用上，透過檢視術中失血量、輸血時機及血袋報廢率，檢討預防性叫血或輸血的必要性，配合實證醫學佐證及開刀醫師與麻醉醫師充分討論，骨科手術中的輸血率明顯降低，估計每年可節省約 26,459 美元的輸血費用，同時又能保障其他急需用血病人的輸血權益，該品質提升專案獲得美國外科醫師學會品質及安全研討會優勝獎肯定，並獲邀刊登於 2022 年最佳實踐案例 (Best Practices Case Studies) 做為國際同儕學習參考。



今日捐血活動共出動三台捐血車，除北醫醫護、行政同仁踴躍報名參與外，更吸引周圍社區鄰里民眾及台北醫學大學教授與學生等共數百名一同響應。同時，本



活動獲金樹慈善基金會、美德耐(股)公司、正隆(股)公司、財團法人全聯珮華圓夢社會福利基金會、摩斯漢堡及聚仁食品有限公司等各界響應，捐助物資。此外，金樹慈善基金會更進一步發揮愛心，推出「您捐血，我捐助」，在民眾捐出熱血同時，基金會亦捐款給北醫附醫「小兒發展遲緩/染色體基因檢測」基金。